

为什么「新冠病毒人造论」站不住脚

新华社记者

近期,媒体和社交平台上又流传着有关新冠病毒起源的一些猜测,诸如“新冠病毒人造论”“新冠病毒起源于实验室”等。

然而,国际权威机构及多数病毒学、免疫学领域学者均表示,这些猜测缺乏科学支持,迄今为止所有证据都表明新冠病毒并非人为制造。

首先,现有科学证据已表明新冠病毒的特征是人为操作不可能达到的,只能是自然进化的产物。美国斯克里普斯研究所等机构参与的国际团队3月17日在英国《自然·医学》杂志上报告说,他们分析比对包括新冠病毒在内的多种冠状病毒基因组数据认为,新冠病毒刺突蛋白的受体结合域与人体细胞的“血管紧张素转化酶2(ACE2)”受体结合效率之高,是人类基因工程所无法达到的。此外,新冠病毒独有的分子架构也排除了它是实验室合成的可能,因为人们找不到一个类似的已知病毒分子架构来构建这种新病毒。

“通过将(新冠病毒)基因组序列数据与其他已知的冠状病毒毒株相比较,我们可以确定新冠病毒起源于自然过程。”领衔研究的斯克里普斯研究所副教授克里斯蒂安·安德森在一份公报中说。

其次,新冠病毒某些进化特征并非独有,科研人员在自然界可以找到相似进化事件,也进一步支持了它起源于自然的结论。中国科学院武汉病毒研究所等机构研究人员3月发布的一篇预印本论文说,新冠病毒刺突蛋白两个蛋白质亚基S1和S2之间的裂解位点有多个氨基酸插入,他们从云南蝙蝠体内所获冠状病毒毒株的S1和S2亚基之间也存在类似插入,这表明自然界完全可能出现此类插入。

第三,科学家已在野生动物体内找到了与新冠病毒十分接近的冠状病毒毒株,表明这类病毒存在自然界宿主。迄今已知的与新冠病毒亲缘关系最近的冠状病毒是从云南蝙蝠体内分离的RaTG13毒株,与新冠病毒基因组序列一致性达96%;此外有研究显示,穿山甲携带的冠状病毒与新冠病毒亲缘关系也比较相近,尤其是在帮助病毒入侵细胞的刺突蛋白受体结合域上与新冠病毒相似度高达

97.4%,表明穿山甲可能参与了新冠病毒的进化与传播。

参与前述国际研究团队的澳大利亚悉尼大学病毒学研究人员爱德华·霍姆斯日前发表声明说,冠状病毒通常存在于野生动物中,并经常“跃迁”到新的宿主身上,这是对新冠病毒起源最可能的解释。他说,野生动物中冠状病毒的数量、多样性和进化情况均支持新冠病毒是自然进化产物的观点,确定新冠病毒的确切来源需要对自然界中的动物进行大规模采样检测。

此外,认为新冠病毒源于实验室的理由也很牵强。法国发展研究所热带病毒学专家埃里克·勒鲁瓦说,法国病毒学家、诺贝尔奖得主吕克·蒙塔尼耶等人认为新冠病毒源于实验室的理由是,新冠病毒基因组的某些片段与艾滋病病毒基因组的片段一样,但实际上某种病毒与其他病毒携有同样的微小基因片段很常见,因为基因组非常庞大。勒鲁瓦介绍,他们通过特定算法对比新冠病毒与其他病毒的基因组后发现,如果所关注的基因片段越微小,就越会发现新冠病毒与关系很远的病毒携有相似的片段。

世界卫生组织发言人法德拉·沙伊卜21日说,世卫组织目前正与两种“大流行”斗争,分别是新冠疫情大流行和“虚假信息大流行”。多名专家也强调,要警惕“新冠病毒人造论”“新冠病毒起源于实验室”等谬论背后的政治目的。

法国免疫学家、新冠疫情科学委员会负责人让-弗朗索瓦·德尔弗雷西表示,新冠病毒源自实验室的假设是“一种不属于真正科学范畴的阴谋论观点”。澳大利亚乐卓博大学流行病学副教授哈桑·瓦利指出,有些人出于政治目的利用有关谣言,“我们必须小心,不要给谣言生存空间”。俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局下属“帕斯捷尔”流行病与微生物学研究所副所长亚历山大·谢苗诺夫认为,有些人声称新冠病毒源自人工制造“是为了掩盖其卫生系统的无能或抵御疫情方面的过错”,这类说法实际上欲盖弥彰。(新华社北京4月22日电)

坚持以改革开放为动力推动高质量发展

人民日报评论员

改革不停顿,开放不止步。越是形势复杂,越要以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入。

4月17日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,强调要坚持以改革开放为动力推动高质量发展,明确指出不失时机推动改革,善于用改革的办法解决发展中的问题,完善要素市场化配置体制机制,坚定扩大对外开放,推动共建“一带一路”高质量发展。

改革开放是我国的基本国策,也是推动我国发展的根本动力。当前,我国发展面临前所未有的挑战,亟需通过改革开放释放内需潜力、激发市场活力、增强内生动力。我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,必须推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,增强我国经济创新力、竞争力和抵御风险能力。突如其来的新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来严重冲击,越是这个时候,越要变压力为动力,坚定不移深化改革开放。只有在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放,着力解决制约我国发展的突出矛盾和问题,才能把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,把疫情造成的影响降到最低,牢牢把握发展主动权,迎来更好发展。

发展出题目,改革做文章。应对风险挑战,必须善于用改革的办法解决发展中的问题。要始终坚持以供给侧结构性改革为主线,把改善供给结构作为主攻方向,向实体经济发力,创造适应新需求的有效供给,着力提升整个供给体系质量,实现供需动态平衡。加快传统产业改造升级,大力发展先进制造业,在中高端消费、创新引领、绿色低碳、共享经济、现代供应链、人力资本服务等领域培育新增长点。抓住产业数字

化、数字产业化赋予的新机遇,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设,抓紧布局数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业,让应对疫情催生的许多新产业新业态快速发展起来,形成新动能。要认真落实《中共中央国务院关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》,清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,支持民营企业发展,激发各类市场主体活力,实现产权有效激励、要素自由流动、价格反应灵敏、竞争公平有序、企业优胜劣汰。

开放带来进步,封闭必然落后。面对世界风云变幻,中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。我们要坚定扩大对外开放,放宽市场准入,持续优化营商环境,积极扩大进口,扩大对外投资,为国内外企业家投资创业营造更加公平有序的环境,以开放促改革、促发展、促创新。要加强对国际经济形势的研判分析,及时制定有针对性的政策举措,努力维护全球供应链稳定,保障各类经贸活动正常开展。要推动共建“一带一路”高质量发展,秉持共商共建共享原则,努力实现高标准、惠民生、可持续目标,为世界共同发展增添动力,为世界经济稳定作出贡献。

中国经济发展从来都不是一帆风顺的,而是在应对挑战、战胜困难中不断发展壮大的。只要我们坚决贯彻党中央关于当前经济社会发展工作的总要求,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力推动高质量发展,善于捕捉和创造机遇,勇于攻坚克难,就一定能战胜各种困难挑战,实现党中央确定的发展任务和目标。(新华社北京4月22日电 人民日报4月23日评论员文章)

限期返岗公告

刘练、廖志勇同志:

你们离岗外出,至今未返岗上班,根据《事业单位人事管理条例》(中华人民共和国国务院令第六十二号)、省委组织部、省编办、省财政厅、省人社厅关于印发《全省行政事业单位财政供养人员“吃空饷”问题专项治理工作方案》的通知(湘人社函[2014]136号)及省、市、区相关文件精神,请你于公告之日起五日内返回单位上班,逾期,我单位将按照有关规定对你们的职工养老保险、职工医疗保险、工伤保险、职业年金、住房公积金予以停缴,所造成的一切后果由你们本人自行承担。

特此公告!
双清区小江湖街道办事处
2020年4月22日

资产转让公告

受有关部门委托,我公司依法通过邵阳市公共资源交易平台——邵阳市公共资源交易中心对下列标的物进行公开拍卖转让,现将有关事项公告如下:

一、拍卖转让标的的基本情况:

标的	栋号	层数	房号	房屋结构	建筑面积(m ²)	评估单价(元/m ²)	评估总价(元)
1	2 [#]	2	206	砖混	85.53	1470	125729
2	2 [#]	4	406	砖混	85.53	1485	127012
3	2 [#]	5	506	砖混	85.53	1463	125130
4	2 [#]	6	606	砖混	85.53	1405	120170
5	3 [#]	3	301	砖混	138.48	1485	205643
6	3 [#]	4	401	砖混	138.48	1485	205643
7	3 [#]	5	501	砖混	138.48	1463	202596
8	3 [#]	6	601	砖混	138.48	1405	194564

以上拍卖标的均位于洞口县月溪镇岩背新区易地扶贫搬迁安置点,共8套房屋,分别位于2栋、3栋,建成时间为2017年,住宅用地终止时间为2086年3月2日;所有标的房屋竞买保证金:5万元/套,佣金保证金:1万元/套(如有意竞买多套房屋,请按套数交纳相应金额的竞买保证金和佣金保证金)

二、拍卖转让时间:2020年5月28日10时58分。

三、拍卖转让地点:邵阳市公共资源交易中心办公楼五楼多功能厅(邵

阳大道市行政中心内)。

四、标的展示时间:本公告发布之日起至2020年5月27日16时止在标的物现场展示。

五、本次拍卖转让采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞买人。意向竞买人请于公告之日起至2020年5月27日16时止将交易保证金以银行转账方式汇入到邵阳市公共资源交易中心指定银行账户,支付宝、微信、现金等一切非银行转账方式均视为无效保证金,不予受理。具体操作为:意向竞买人请登录《邵阳市公共资源交易网》,网址http://ggzy.shaoyang.gov.cn在此项目转让公告中选择交纳保证金银行、获取银行子账号,并转账汇入该子账号。竞买人缴纳保证金后务必登录中心网站查询是否到账,并自行打印保证金缴纳凭证。拍卖佣金保证金汇入到湖南宏达浩翔拍卖有限公司指定账户。并于2020年5月27日17时前持交款凭证、有效身份证照到邵阳市公共资源交易中心国有资产和特殊资源交易科办理意向竞买人登记手续及湖南宏达浩翔拍卖有限公司办理竞买报名手续。保证金均以2020年5月27日16时前到账为有效,逾期无效,完成上述手续后方可取得竞买资格。详情见《拍卖转让须知》,有意竞买者请与我们联系。

六、拍卖公司地址:邵阳市大祥区南门口砂子坡红星一巷5号
联系电话:18075958007

七、邵阳市公共资源交易中心地址:邵阳大道市行政中心内
联系电话:0739-8996697

监督电话:0739-5430619 市商务局

湖南宏达浩翔拍卖有限公司
2020年4月22日

防疫有我 爱卫同行



知识点

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的伟大创举和成功实践,是毛泽东同志倡导发起的。

例句

自觉遵守疫情防控各项规定,就是爱国的体现。

知识点

爱国卫生运动相继开展了除“四害”、城乡环境卫生整洁行动、卫生城镇创建和健康城镇建设等一系列卫生活动。

例句

良好的卫生习惯、饮食习惯、生态文明习惯,一个都不能少。

知识点

爱国卫生运动是由党委政府领导、多部门协作、全社会广泛参与的群众性卫生活动。

例句

宅发霉了吗?来场爱国卫生运动吧!

全国爱卫办 | 中央文明办

生态环境部 | 住房和城乡建设部 | 农业农村部 | 国家卫生健康委

全国总工会 | 共青团中央 | 全国妇联

承制 中国健康教育中心